



THE KEEZHMAAD SERVICE CO-OPERATIVE BANK LTD. NO. 2681, EDAYAPPURAM, ALUVA – 683 101 (EKM Dist.)

പ്രവർത്തന റിപ്പോർട്ട്

1947-ൽ കിഴ്മാട് ഗ്രാമോദ്ധാരണ സഹകരണ സംഘം എന്ന പേരിൽ ഒരു ലിഫ്റ്റ് ഇറിഗേഷൻ സംഘമായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഈ സ്ഥാപനം 1961-ൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ സംഘമായി മാറുകയും 1976-ൽ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കായും ഉയർന്നു. 71 വർഷം പിന്നിട്ട ഈ ബാങ്ക് 1991 മുതൽ ക്ലാസ്സ്-1 സ്വപ്നപദ്ധതി പ്രോഡിൽ പ്രവർത്തനം തുടരുന്നു.

ബാങ്ക് അംഗങ്ങൾക്ക് പരമാവധി ലാഭവിഹിതം സ്ഥിരമായി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. എല്ലാ അംഗങ്ങളിലും ബാങ്കിന്റെ സജീവ സാന്നിദ്ധ്യവും ഇടപെടലുകളും ഉറപ്പാക്കിയാണ് ബാങ്ക് പ്രവർത്തിച്ചു പോരുന്നത്.

കിഴ്മാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ എടയപ്പുറത്താണ് ബാങ്കിന്റെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിനു പുറമെ ബാങ്കിന് ചുണ്ടങ്ങംവേലി ബ്രാഞ്ച് എന്ന പേരിൽ ചുണ്ടങ്ങംവേലിയിലും, തോട്ടുമാമുഖം ഈസ്റ്റ് ബ്രാഞ്ച് എന്ന പേരിൽ മഹിളാലയം ജംഗ്ഷനിൽ ഉൾപ്പെടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൂടാതെ അശോകപുരം ഭാഗത്ത് പുതിയ ബ്രാഞ്ച് ഉടൻ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. മുഖ്യവഹീസും ശാഖകളും സ്വന്തം കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുപോരുന്നത്. പൂർണ്ണമായും കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരിച്ച് കോർ-ബാങ്കിംഗ് സംവിധാനത്തോടെയാണ് ബാങ്ക് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.

ജനങ്ങൾക്ക് സബ്സിഡി തിരക്കിൽ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഒരു നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറും മിതമായ തിരക്കിൽ ടെസ്റ്റുകൾ ചെയ്യുന്നതിന് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടും കൂടിയ നീതി മെഡിക്കൽ ലാബും ബാങ്കിന്റെ തോട്ടുമാമുഖം ഈസ്റ്റ് ബ്രാഞ്ചിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ, ബിൽ പേയ്മെന്റുകൾ, സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ, ഇൻഷുറൻസ്, റിചാർജ്ജ് സേവനങ്ങൾ, എയർ-റെയിൽ-റോഡ് ടിക്കറ്റ് ബുക്കിംഗുകൾ എന്നീ 300 ൽപരം സേവനങ്ങൾ എല്ലാ പൊതുജനങ്ങൾക്കും ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സമയത്തിലും, കുറഞ്ഞ തിരക്കിലും ഒരു കൂടക്കീഴിൽ ലഭ്യമാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന ഒരു “ ജനസേവനകേന്ദ്രം ” ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പ്രവർത്തന മേഖലയിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും ബാങ്കിന്റെ സേവന ലഭ്യതയും സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

ഇന്ന് ജനങ്ങളുടെ കാർഷികവും കാർഷികേതരവുമായ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങൾക്കും ജീവൻ രക്ഷാസഹായത്തിനും പരിഹാരം കാണുന്ന ഒരു മഹാപ്രസ്ഥാനമായി ബാങ്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു. പ്രവർത്തനപാരമ്പര്യം കൊണ്ട് പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന് ബാങ്ക് തൽക്കൂന വിവിധ സേവനങ്ങൾ താഴെ വിശദീകരിക്കുന്നു.

ജനങ്ങളുടെ സമ്പാദ്യശീലം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വിവിധയിനം തിരക്കുപ പദ്ധതികളും, ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമായ വായ്പാപദ്ധതികളും ബാങ്ക് തൽക്കിവരുന്നു. വിവിധ സലകളിലുള്ള പ്രതിമാസ തിരക്കുപ പദ്ധതികളും ബാങ്കിൽ നിലവിലുണ്ട്.

കാർഷിക മേഖലയെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനും, കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കാർഷിക കൂട്ടായ്മ സംഘടിപ്പിക്കുകയും സെമിനാറുകൾ, ക്ലാസ്സുകൾ എന്നിവ നടത്തുകയും ചെയ്തു. നെൽകൃഷി, പച്ചക്കറി കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യ കൃഷി, കോഴിവളർത്തൽ എന്നീ ഇനങ്ങൾക്കായി വിവിധ കാർഷിക കൂട്ടായ്മകൾ രൂപീകരിക്കുകയും പലിശരഹിത വായ്പ ഇതത്തിൽ 20 ലക്ഷം രൂപയോളം തൽക്കുകയും ചെയ്തു. കോഴി കർഷകർക്ക് കുറഞ്ഞ തിരക്കിൽ കോഴിത്തീറ്റ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു. ബാങ്കിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ‘നാട്ടുപച്ച’ എന്ന പേരിൽ ഒരു വാട്സ് ആപ് ഗ്രൂപ്പ് രൂപീകരിക്കുകയും കൃഷിക്കാർക്ക് പ്രസ്തുത ഗ്രൂപ്പ് വഴി ആശയവിനിമയം നടത്തുന്നതിനും, അറിവ് പങ്കുവെക്കുന്നതിനും, ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആവശ്യക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നു. കൂടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക് ‘മുറ്റത്തെ മുല്ല’ വായ്പ ഇതത്തിൽ 1,06,50,000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്തു.

ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളും സാമൂഹ്യ ഇടപെടലുകളും

- മാതൃകാശാലകൾ മൂലം കഴിഞ്ഞുപോയ അംഗങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 10,000/- രൂപ വരെ ചികിത്സാസഹായം നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ ബാങ്ക് അംഗങ്ങൾക്ക് അപകട ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
- ബാങ്കിലെ 65 വയസ്സു കഴിഞ്ഞ മുതിർന്ന അംഗങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം എന്ന നിലയ്ക്ക് പ്രതിമാസം ഒരു തിരച്ചിൽ തുക സാന്ത്വനം പെൻഷനായി നൽകി വരുന്നു.
- കൺസ്യൂമർ ഫെഡിയുടെ സഹകരണത്തോടെ ഫെഡ്റേഷൻസിലും ബ്രാഞ്ചുകളിലുമായി ഉത്സവകാലത്ത് സബ്സിഡി തിരക്കിൽ തിരച്ചിലായ സാധനങ്ങൾ പരമാവധി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു.
- അദ്ധ്യയന വർഷത്തിന്റെ ആരംഭത്തിൽ കൺസ്യൂമർ ഫെഡുമായി സഹകരിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ തോട്ട്ബുക്കുകൾ, കുട, ബാഗ്, മറ്റ് പഠന സാമഗ്രികൾ എന്നിവ മിതമായ വിലയ്ക്ക് സ്കൂൾ മാർക്കറ്റിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്നു.
- ഉയർന്ന മാർക്ക് വാങ്ങുന്ന അംഗങ്ങളുടെ കുട്ടികൾക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡും, സർട്ടിഫിക്കറ്റും നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ അംഗപരിമിതിയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് വീൽചെയർ, ബാങ്ക് പരിധിയിലുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടർ, യൂണിഫോം, പഠനോപകരണങ്ങൾ, അക്ഷണവാടികൾക്ക് മനസഹായം എന്നിവയും ബാങ്ക് നൽകിവരുന്നു.
- വിഷമിത പച്ചക്കറികളുടെ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പലിശ രഹിത വായ്പ, മിതമായ തിരക്കിൽ ജൈവവളം, വിത്തുകൾ, മണ്ണ് തിറച്ചലും, തിറക്കാത്ത തുമ്പയ ഗ്രോ ബാഗുകൾ, ഫല വൃക്ഷത്തൈകൾ എന്നിവ വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു. കൂടാതെ കൃഷിക്കാർക്ക് സബ്സിഡി തിരക്കിൽ വളം, കീടനാശിനി എന്നിവ വിതരണം ചെയ്യുന്നു. അംഗങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന താടൻ പച്ചക്കറികളുടെ വിപണനത്തിന് സൗകര്യം ഒരുക്കുകയും, കാർഷിക രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കാർഷിക സെമിനാറുകളും, ക്ലാസ്സുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.
- കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റേയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റേയും വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കൃത്യസമയത്ത് വിതരണം ചെയ്തു പോരുന്നു.
- ബാങ്കിന് ഫെഡ്റേഷൻ 'പി.ബി.അബ്ദുരഹ്മാനോലിയൽ' ഹാൾ എന്നപേരിലുള്ള ഓഡിറ്റോറിയവും തോട്ടുംമുഖം ഈസ്റ്റ് ബ്രാഞ്ചിലുമുള്ള ഓഡിറ്റോറിയവും ജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യങ്ങൾക്ക് മിതമായ വാടകതിരക്കിൽ നൽകിവരുന്നു.
- ഞാൻ, ചങ്ങല, ഞാലപ്പലി, ഡിഗ്രി, നീലപ്പലി എന്നീ സൗകര്യങ്ങളും ബാങ്കിൽ ലഭ്യമാണ്.
- കെയർ ഹോം പദ്ധതി പ്രകാരം ബാങ്ക് നാല് വീടുകൾ പണിത് നൽകുകയും മൂവുമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപയും, കെയർ ഹോം പൂൾ അക്കാലേക്ക് അംഗങ്ങളുടെ ഡിവിഡന്റ് തുകയായ 21 ലക്ഷം രൂപയോളം നൽകുകയും ചെയ്തു.
- 2018 ലെ പ്രളയകാലത്ത് പ്രളയബാധിത പഞ്ചായത്ത് ആയതുകൊണ്ട് പ്രളയം ബാധിച്ചിട്ടുള്ള ഓരോ കുടുംബത്തിനും 2500/- രൂപ വീതം പ്രത്യേക മനസഹായമായി 760 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 19,00,000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. പ്രളയബാധിതമായ 63 ചെറുകിടകുടുംബക്കാരായ അംഗങ്ങൾക്ക് പലിശ രഹിത വായ്പയായി 36,50,000/- രൂപ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. 2019 ൽ മലബാർ മേഖലയിലെ പ്രളയബാധിത പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഗൃഹോപകരണങ്ങളും, സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾക്ക് പഠനോപകരണങ്ങളും ബാങ്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു.
- കോവിഡ്-19 മൂലം പൂർണ്ണമായും ലോക്ക്ഡൗൺ ആയ സാഹചര്യത്തിൽ കച്ചവടവും, തൊഴിലും ഇല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടിലായ സഹകാരികൾക്ക് ഒരു കുടുംബത്തിലേക്ക് 10000/- രൂപ വീതം ഏകദേശം ഒരു കോടിയോളം രൂപ പലിശരഹിത വായ്പയായി ബാങ്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പഞ്ചായത്തിൽ നിരീക്ഷണത്തിൽ ഉള്ള വർക്ക് ബാങ്കിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മാസ്കും സാനിറ്റൈസറും നൽകുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ കിഴ്വാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹാളിൽ നടത്തിയിരുന്ന സമൂഹ അടുക്കലയിലേക്ക് അരിയും പലവ്യഞ്ജനങ്ങളും നൽകി. മൂവുമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ്-19 ദുരിതാശ്വാസനിധിയിലേക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ സംഭാവനയായി ബാങ്ക് നൽകി. മൂവുമന്ത്രിയുടെ “സുഭിക്ഷകേരളം” പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ബാങ്ക് പരിധിയിലുള്ള വീടുകളിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി വ്യാപകമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും, ഫലവൃക്ഷത്തൈകൾ, തെങ്ങിൻതൈ എന്നിവ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ ബാങ്ക് പരിധിയിലുള്ള തരിശുകൃഷി ഭൂമികളിൽ കൃഷി തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു.